



UNIONE DEI COMUNI NORD SALENTO

Campi Salentina Guagnano Novoli Salice Salentino
Squinzano Surbo Trepuzzi

Centrale Unica di Committenza
(art. 37 D.Lgs. n° 50/2016 e n° 56/2017)

PROCEDURA DI GARA: "LAVORI DI RISTRUTTURAZIONE DELL'EX MERCATO COPERTO PER CENTRO NOTTURNO DI ACCOGLIENZA PER PERSONE SENZA DIMORA FISSA COMUNE DI SQUINZANO" - CIG: 7343635F4C

RISPOSTA A QUESITI FORMULATI DA SOGGETTI INTERESSATI A PARTECIPARE ALLA PRESENTE PROCEDURA DI GARA (richieste pervenute mediante pec -email)

QUESITO n. 1

*Punto 9 Subappalto: L'impresa è in possesso del Certificato SOA Cat. OG1 Cl. 3[^]bis – OG11 Cl. 1[^] e OG2 Cl. 1[^]; però vuole subappaltare nei limiti previsti per legge le seguenti lavorazioni:
Si **VUOLE SAPERE** se in sede di gara bisogna indicare i nominativi dei subappaltatori e presentare il DGUE per i requisiti di cui anche se non si tratta ne di appalto qualificante visto che l'impresa possiedene si tratta di subappalto riguardante attività di cuiL.190/2012.*

RISPOSTA n. 1:

Per quanto concerne il subappalto nel limite massimo previsto per legge pari al 30% (dell'importo complessivo del contratto ai sensi dell'art. 105, comma 2, 5 e 14 del D.Lgs. n. 50/2016 e smi), che va dichiarato in sede di gara, quando l'Impresa possiede relativa ed adeguata qualifica di cui alla categoria dei lavori, **non è necessario** indicare il nominativo dei sub-appaltatori e di conseguenza non si deve nemmeno allegare alcuna dichiarazione (DGUE o Autocertificazione sui requisiti), fatta eccezione per sub-appalti inerenti le **attività sensibili** riguardanti il c. 53 art. 1 Legge n° 190/2012.

Nell'ipotesi che l'operatore economico non possiede la qualificazione e/o intende subappaltare una percentuale maggiore al 30% al fine di partecipare alla presente procedura di gara è obbligato a raggrupparsi con un soggetto qualificato e quindi costituire un'associazione temporanea di imprese "A.T.I.", ne consegue la presentazione di tutta la documentazione propedeutica e le relative autocertificazioni,

Pertanto saranno ammessi tutti i soggetti indicati all'art. 45 del D.Lgs. 50/2016 e smi, in possesso dei requisiti previsti dal Bando/disciplinare di gara e documentazione di gara (di cui agli artt. 47 - 48 e 89 del medesimo decreto).

QUESITO n. 2

Con riferimento alla documentazione da inserire nella Busta B - Offerta Tecnica, al punto 16 del Disciplinare di Gara si specifica che devono essere presentati "per ogni singola miglioria proposta, i seguenti documenti:

- 1. Relazione Tecnica;*
- 2. Tavole progettuali e schede tecniche (formato A3 – max 2 elaborati);*
- 3. Computo metrico estimativo (senza prezzi)"*

*Premesso quanto sopra, la scrivente impresa chiede se gli elaborati di cui ai punti **a, b e c** debbano essere presentati per ogni singola proposta migliorativa formulata, oppure se ci si riferisca a ciascun sub-elemento (di cui alla tabella riportata al punto 18.1 del Disciplinare), per cui nel complesso si dovranno presentare:*

- n. 5 relazioni - (max) n 10 tavole progettuali e schede tecniche - n 5 computi metrici non estimativi.

RISPOSTA n. 2:

Certo la Vs interpretazione è corretta. Si precisa, pertanto, che per quanto concerne la documentazione da produrre quale **Offerta Tecnica**, per ogni singola proposta migliorativa, l'operatore economico partecipante *ha facoltà* di presentare per ogni criterio (dal B1al B5 di cui al punto 18.1 del Disciplinare), tutti i medesimi elaborati di cui al punto 16.

QUESITO n. 3

*SI CHIEDE se le Tavole progettuali e tutta la documentazione inerente "OFFERTA TECNICA - Busta B", oltre ad essere sottoscritta dal Titolare, A.U.-L.R. ecc., deve essere firmata da parte del direttore tecnico dell'impresa o anche dai **Progettisti**.*

RISPOSTA n. 3:

SI COMUNICA che la documentazione tecnico-grafica da presentare, nel rispetto della documentazione di gara, di cui all'Offerta Tecnica DEVE ESSERE TIMBRATA E FIRMATA da tecnico abilitato. Nel caso in cui il Direttore Tecnico dell'impresa è anche libero professionista lo stesso può firmare gli Elaborati Progettuali (come professionista).

Certo di aver ottemperato a quanto richiesto, si porgono Distinti Saluti.

Campi Salentina, 22 Febbraio 2018

**Responsabile Centrale Unica Committenza
f.to Dott. Arch. Vincenzo PALADINI**

copia originale debitamente firmata è depositata in atti presso questo Settore Tecnico – CUC